# 线上+线下发力 警格+网格 联动 开发区打出全民反诈组合拳

融媒编辑:何悦 电话:87138731 邮箱:174489076@qq.com

2021年5月28日 星期五

假冒购物客服退款、冒充 公检法 调查案件、虚拟投资理财平台陷阱 直接影响群众获得感、幸福感、安全感的提升。

套路 百出的电信网络诈骗已成为当前棘手的治安难题,

面对当前严峻复杂的电信网络诈骗犯罪形势 经济开发区党工委、管委会高度重视 ,开发区派出所快速行动 ,合力打击治理电信网络诈骗犯罪。在具体行动中 ,开发区坚持党建引领 ,牢固树立 控发案就是保平安 ,防电诈就是保民生 理念 ,坚持 专班+专员 合力 ,线上+线下 发力 ,扫街+扫楼 并举 ,警格+网格 联动 ,以组合拳的形式 ,在全区自上而下打响了全民反诈攻坚战。

#### 专班+专员 合力 重拳出击筑牢反诈 防骗墙

电信网络诈骗是可防性犯罪,事后打击不如事先防范 事后追赃不如事先识破。人人绷紧一根弦,树立反诈意识,掌握反诈知识,掀起全社会反诈热潮,让电信诈骗难以遁形。在近日召开的工作推进会上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建再度化身 反诈宣传员,向与会人员重申了防电诈工作的重要性。

事实上,每逢开会必宣传 防电作 工作,已成为开发区高度重视反诈宣防的一个缩影。自打响全民反诈攻坚战以来,开发区党工委、管会坚持组织体系化,专门召开专以会坚持组织体系化,专门召开专以一把手为组长的全民反诈工作领导力组,并组建专班,在人力、物力、区外分量大力度的支持。开发区统治办和派出所所长徐斌为专进人工委委员、派出所所长徐斌为专班办公室主任,开发区综治办和派出所负责具体实施,扎实推进反诈宣传防范相关工作。

与此同时,开发区坚持责任清单化,由开发区政法委牵头制定《永康经济开发区治理电信网络违法犯罪全民反诈工作实施方案》和《关于开展永康经济开发区防诈骗宣传活动

的实施方案》,组建 开发区精准诈骗预警面对面防控队 开发区反诈宣讲团 巾帼反诈志愿者 等专员队伍,与全民反诈专班上下联动,重拳出击提升宣防高度,筑牢反诈防骗墙。

开发区还坚持机制规范化, 完善联席会议机制、反诈工作机 制、红黄牌警示机制等。今年先后 专门召开7次联席会、推进 会、部署会、培训会等, 重点围绕难点问题 聚智协商 ,层层落 实扎紧责任链 条。开发区党工 委副书记李维 彪说。结合平 安园区建设的实 际,开发区已将 反诈工作纳入平 安考核和目标责任 制考核 要求各职能部 门、村庄、企业都要将反诈 工作纳入日常工作中,并每月开展 晒比拼 进行排名、红黄牌警告, 以此形成倒逼机制,确保反诈宣防

## "扫街+扫楼"并举 **精准靶向花式宣防"有一套**"

事实上,针对辖区内电信网络诈骗的实际,开发区不仅线上+线下发力,还坚持扫街+扫楼并举,充分发挥反诈宣讲团的作用,走上街头,走进出租房集聚区,开展关于杀猪盘 刷单诈骗 等经典案例的宣讲,让反诈宣传更精准地飞入寻常百姓家,让反诈知识在润物无声中入眼、入耳、入脑、入心。

针对受害群体,宣讲团还通过 电话和上门的方式回访,并以受害 人为中心点,精准靶向,向周边群众 多途径进行反诈宣传,打造反诈防 范全闭环。

为进一步做深做实反诈宣传, 黄城里村专门请广告公司对全村的反诈广告、宣传横幅、公园花草牌等进行设计和安装;为推广注册 金钟罩 ,大坟山沿村送啤酒,黄塘下村送洗手液和毛巾,荆山夏村送饮料,营造了浓厚的反诈氛围。

值得一提的是 开发区派出所在 开展花式宣防上更是不断推陈出新。

您的奶茶好了,这里有张反诈小贴士,可以看一下。近日,在开发区夏溪村一家奶茶店,工作人员熟练地封好奶茶杯子后,将一张蓝色小标签贴在了杯体上,提醒顾客多

多注意。

举措落实落细。

这是开发区派出所联合永康市农商银行经济开发区支行、辖区内奶茶店推出的 反诈奶茶 月的就是通过接地气的方式宣传反诈知识 构筑全民反诈防线。反诈奶茶 和普通奶茶区别就是杯体上多了一张防范电信诈骗的小贴士,内容除了有反诈的知识,还有 金钟罩 小程序的简介和二维码等。

把反诈宣传的标语贴在奶茶上,这可不是 一拍脑袋 决定的事情。 开发区派出所对以往诈骗案例 进行梳理分析后发现,80 后和90后是电信诈骗的 主要受害群体。

### 线上+线下 发力 全域覆盖聚力推广 金钟罩

开发区作为我市工业经济主战场 厂多、店多、人多、物流多、工地多、出租房多的 六多 现象给全民反诈工作带来了严峻挑战。源头推进反诈宣防是遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势的最佳捷径。

为此开发区 线上+线下 多渠 道发力,全面铺开反诈宣传,切实提 升辖区群众防范意识。线上通过基 层治理四平台、微信工作群,利

> 用 永康公安 小警生涯 等微信公众号进行传播,

> > 及时转发并推送各类典型的电信网络诈骗案例、预警信息及反诈资讯,让群众有效地了解诈骗手段,提高识骗、防骗能力。线下采取悬挂横幅、电子屏播放、印发宣传

电于屏播放、印及宣传 单等形式,走村入 户、进企入车间,上 街头入店宣讲,向群 众普及电信诈骗惯 用的作案方式以及识

别、防范诈骗的技巧,形

成强大的舆论攻势,确保辖区群众 听得到、学得到、防得到 ,切实提升 宣传防范实效,营造了浓厚的氛围。

反诈小贴士

随着群众 防电诈 意识的增强, 今年开发区的电信网络诈骗案件的 发案数已从1月份同比增幅高达 143%,到4月份变为同比零增长,5 月份至今同比负增长6.8%。

金钟罩 反诈系统是警方推

前段时间, 李先生接到了一个贷款平台客服的电话,对方以无抵押、放款快诱导他下载贷款 APP。同时,开发区派出所民警接收到了来自金钟罩 平台的预警信息:您所管辖的辖区有(\*\*\*, 手机号18\*\*\*\*\*\*\*)被诈骗的风险,请及时受理该劝阻任务。

正当李先生犹豫不决时 接到了 民警的提醒电话 及时阻止其上当受 骗。幸亏 金钟罩 及时提醒 让我提 高警惕 不然一不留神就真有可能会 被忽悠了。李先生直言庆幸自己注 册了 金钟罩 小程序。

截至5月20日,开发区 金钟罩 注册保护总数已达到10.14万人 覆盖率70.53% 通过 金钟罩 累计预警964件,成功劝阻952起;全区通过精准诈骗预警4546人,累计成功劝阻4506人。

## 警格+网格 联动脚步丈量全力守护 钱袋子

开发区共托管21个行政村,有 企业2000余家,本地人口加外来人 口17万多人。如此庞大的体量,凭 派出所一己之力,很难使反诈宣 传家喻户晓。徐斌说。好

在,在开发区党工委的支持下,充分发挥了辖区网格员身处最基层、最前沿的优势,将宣传防范电信网络诈骗知识作为网格员一项主要工作内容,使防电诈宣传在全域形成共

系 促使 警格+网格 发挥出群防群

治的合力。
如今的开发区,这支 警格+网格合力组成的反诈宣传团正在用脚步丈量,迈进门、加进群、走进企、找对人,将反诈宣防工作融入基层网格治理打通 最后一公里 多层次、全方位、无死角掀起一轮又一轮 防电诈 宣传热潮,累计宣传教育10.7万人次,实现大水漫灌与精准滴灌相结合,进一步提高群众识骗防骗意识,增强拒骗反骗能力,全力守护群众 钱袋子。

下一步,开发区还将继续创新形式,丰富载体,将南湖公园打造成反诈公园,组建专职反诈宣讲团,坚持打防并举、防范为先,同步推进靶向宣传、力量整合、拦截劝阻,最大限度挤压电信诈骗空间,全力以赴构建全民防诈骗社会治理新格局,进一步夯实平安园区建设的基础。